
  
 

 

 

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA ONZE DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, SOB A PRESIDÊNCIA 

DA VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 

SECRETARIADA PELO VEREADOR MARCO ANTONIO DE ARAÚJO BICA 

JÚNIOR. Compareceram as nove  horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, 

os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Diana 

Mara Rodrigues e Silva, Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins 

da Cunha (Jane Martins), Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisco Deoclécio 

Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes 

da Silva (Dedé do Gildo), Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo 

(Gleide Rabelo),  Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), Marcos 

Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e Rose 

Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou 

abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 

comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores 

da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no 

município, durante o mês de abril, do ano em curso. A Senhora Presidente colocou o 

conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se 

manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. A 

Presidente determinou que o secretário fizesse a Leitura do Expediente: Ofício Defesa 

Civil, Ofício Justiça Eleitoral, Ofício Tribunal de Justiça, Ofício Ministério da 

Integração, Ofício AMT, Ofício Tribunal de Contas do Estado, Ofício Partido 

Progressista, Ofício SEDUCT, Ofício Prefeitura, Ofício Tribuna Livre. No pequeno 

expediente, o Vereador Elesbão Filho falou de sua imensa alegria por hoje os seus 

dois filhos estarem aniversariando. Saudou aos torcedores do Ceará pelo título de 

campeão estadual do clube. No grande expediente, o Vereador Cláudio Maroca falou 

que foi lançado o Programa Minha Casa, Minha Vida (Rural). Destacou que é a 

retomada do crescimento do Brasil. Falou da satisfação em anunciar aos desportistas 

do Aruaru, a assinatura do contrato com a empresa que construirá o estádio Oscar 

André dos Anjos. Destacou que a construtora responsável pela reforma do PSF do 

Aruaru, garantiu que a parte de ampliação, dentro de 45 dias será entregue. Falou dos 

plantões do fim de semana, destacando o sonho do povo de ter médico 24 horas no 

Aruaru. Citou que seu grupo pode até divergir, mas é em busca do bem-estar do 

morada-novense. Parabenizou aos dois filhos do vereador Elesbão que estão 

aniversariando nesta data.  O Vereador Kécio Martins falou que faz parte do PDT e 

está satisfeito em ver o time do partido crescendo. Parabenizou a Presidente Bia e 

Vereadora Jane por terem escolhido este partido. Disse que preferiu ficar no seu 

partido de origem. Falou da terceira via liderada pelo ex-vereador Jeovane Barros, 

desejando boa sorte ao mesmo. Disse que não vai fazer discurso em palanque 

nenhum, pedindo a Presidente do PDT Jane, a autorização para seguir livre, sem 

amarras a nenhum pré-candidato a prefeito. Lamentou pela Vereadora Bia não ter 

seguido adiante como candidata a prefeita. Mais uma vez reivindicou um carro para 
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transportar os médicos para a região de Boa Água. O Vereador Elesbão Filho falou 

que o distrito do Aruaru tem 12 mil habitantes e uma área territorial extensa. Falou da 

felicidade de saber que vai se iniciar a obra do campo de futebol do Aruaru, há sete 

anos desativado. Discorreu sobre a obra do posto de saúde da sua localidade, 

agradecendo ao deputado Guimaraes por enviar a emenda. Pediu que a gestão 

municipal tenha mais cuidado com a área da saúde. Falou do descaso com o mercado 

público do seu distrito. Destacou que o abandono daquele prédio traz problemas para 

a saúde pública. Citou a seleção para contratar funcionários temporários, sendo que 

a folha de pagamento já está estourada. Discorreu sobre a imprensa local que o 

parabenizou por reivindicar benesses para o Aruaru, lembrando que são pedidos 

antigos. Ressaltou que o repórter do Aruaru não enxergou o descaso noutras épocas. 

Lamentou pela falta de cobrança do citado repórter, aliado do prefeito. Disse que 

deseja que o município se transforme num canteiro de obras. Citou o cantor Zé 

Ramalho com a canção “a sagrada escritura dos violeiros”. O Vereador Hilmar Sérgio 

enalteceu a senhora Najla Moreira pela Associação Aquarela, que está buscando se 

tornar de utilidade pública municipal. Falou da necessidade desta associação se tornar 

de utilidade pública a nível estadual e federal. Solicitou que fosse enviado votos de 

aplausos e elogios para a Associação Aquarela, que incansavelmente, busca de 

promover uma sociedade mais inclusiva e acolhedora. O Parlamentar destacou a 

grande importância do trabalho ali realizado, que tem o objetivo de oferecer suporte 

clínico e social para jovens e crianças morada-novenses com TEA e outros 

transtornos, além de ofertar cursos de capacitação para os pais e responsáveis desse 

público-alvo. Falou da questão da saúde municipal, citando a importância de um 

transporte regular para o Hospital do Vale do Jaguaribe em Limoeiro do Norte. 

Ressaltou ao Secretário de Saúde que o transporte tem de ser prioridade na 

secretaria. Falou das muitas estradas que estão sendo feitas no município. Falou da 

tristeza de ver que o cartório do Aruaru continua fechado, prejudicando demais a 

população. Falou da importância de se lutar pelas sessões de votação de Lagoa 

Funda. Requereu da Secretaria de Educação que a equipe do programa “Busca 

Ativa”, viabilize abonar as faltas dos alunos da rede pública municipal de ensino. 

Destacou que em virtude da impossibilidade de locomoção dos alunos por conta do 

excesso de chuvas e das estradas danificadas e para que os mesmos e suas famílias 

não venham a se prejudicar junto ao programa social do Governo Federal (Bolsa 

Família) se faz necessário o atendimento ao presente requerimento. A sessão foi 

suspensa por cinco minutos para apreciação das matérias.  Na Ordem do Dia foram 

votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, 

Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do 

Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei Nº 020/2024 

Dispõe sobre a fixação do subsídio mensal dos Vereadores do Município de Morada 

Nova/CE, para a legislatura 2025-2028, e dá outras providências. Urgência Aprovada. 

Projeto aprovado em duas votações sem interstício de tempo conforme acordo de 

lideranças. Projeto de Lei Nº 021/2024 Altera o anexo VII, da Lei Municipal nº 1.894, 

de 27 de maio de 2019. (Plano Diretor). Urgência Aprovada. Oficio solicitando a 
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autorização para viagem do prefeito de Morada Nova a China. Aprovado. 

Requerimentos aprovados. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente 

encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Dezoito de Abril de Dois Mil 

e Vinte e Quatro. Do que eu, Marco Antonio de Araújo Bica Júnior, Secretário Ad hoc, 

determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada 

por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

 

Presidente: __________________________________________________________ 

Secretário Ad hoc: _____________________________________________________ 
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